

## 深大附属实验中学获批成立 明年秋季开始招生

羊城晚报讯 记者沈婷婷、通讯员刘治刚、王若琳报道:为加快深圳市公办普高建设,提高办学质量,深圳市教育局同意将深圳市第十五高级中学交由深圳大学承办,并更名为深圳大学附属实验中学。近日,深圳大学附属实验中学获批准成立,深圳再添一所市直属中学。

据悉,深圳大学附属实验中学为深圳大学直属公益一类事业单位,经费由市财政核拨。该校位于光明区玉塘街道,占地面积35427.28平方米,办学规模为36个班级1800名学生,2021年秋季开学招收高一年级共600名学生。

国家督学、博士生导师、深圳大学特聘教授、深大附属教育集团总校长史亮担任该校筹建组组长,带领学校通过高起点规划、高标准建设、高水平管理,探索创新公办普通

高中的建设和管理模式。目前学校建设工作进展顺利,已进入项目设计优化方案阶段,承建施工单位已进场。据悉,深大附属实验中学校园拟采用书院式设计,满足开放、多元、交流、融合课程空间需要,适应选课走班教学改革趋势,并充分考虑岭南气候特征,以微山、庭院景观,构建自在生长、自然开放、适应未来的城市生活化绿色生态校园环境。

深圳真金白银鼓励企业开拓国内市场 2332家企业拟获6604万元“红包”

羊城晚报讯 记者李晓旭报道:5月7日,深圳市中小企业服务局发出通知,对拟列入2020年市民营及中小企业创新发展培育扶持计划企业国内开拓资助项目资助计划的“深圳市蝶讯网科技股份有限公司”等2332家企业予以公示。经记者计算,此次资助计划金额共计约6604万元。

在拟资助名单中,记者发现此次公示企业共计2332家,按照实际展位费金额,来确定每家企业的拟资助金额。比如,深圳市蝶讯网科技股份有限公司的实际展位费最高,为1764400元,拟资助金额也是最高,为476210元;大族激光科技产业集团股份有限公司实际展位费1002417元,拟资助金额为270550元。记者梳理发现,拟资助金额在10万元以上的企业,共有92家,而拟资助金额在1万元以下的企业,有558家。

根据《深圳市民营及中小企业发展专项资金管理办法》规定,深圳市鼓励民营及中小企业国内开拓,参加国内经贸科技类展会。在资助标准上,对民营及中小企业参加的(不含以市政府名义组织的展会)符合条件的展会项目,按实际发生的展位费给予最高50%的补贴,每家企业每年最高补贴额50万元。

中小微企业上云 最高补助2000元

羊城晚报讯 记者李晓旭报道:5月7日,深圳市中小企业服务局在官网公布《深圳市2020年中小微企业上云资助项目实施细则》(以下简称《实施细则》),该文件已正式印发实施。根据规定,深圳市将对中小微企业在定点云平台首次购买云服务费用给予补贴。

据介绍,《实施细则》出台的背景是为推进中小微企业数字化、网络化、智能化转型,助力中小微企业防控疫情、复工复产、可持续发展。资助对象为在深圳本市(含深汕特别合作区)依法注册登记的独立法人资格企业或电信运营商总部授权分支机构,根据本市中小微企业需求,自愿提供云服务、产品优惠、知识技能培训、上云诊断咨询等公益性服务等。

据悉,资助资金实行“先分散减补、后集中兑付”。中小微企业在首次购买定点云平台云服务产品时提出资助申请、声明单位责任,定点云平台在企业支付费用时按照资助标准直接给予扣减,中小微企业无需另行申报,定点云平台分别于本项目中期和末期两次向深圳市中小企业服务局申请集中兑付资助资金。

深圳这份“司法建议书”厉害了 促成我国首部 晒资源保护法规出台

羊城晚报讯 记者林园报道:近日,来自湖北省恩施自治州的一封感谢信寄到了龙岗法院。此前,龙岗法院审理了一种产品责任纠纷案,因涉案茶叶含砷量存在争议,相关法规存在空白,龙岗法院依法庭向恩施发去了司法建议书。最终促使了我国首部规范微量元素砷资源保护、利用和监督的综合性法规出台。

2017年5月27日,龙岗法院受理贺某诉湖北省恩施自治州恩施市某农业发展有限公司、恩施市某茶叶专业合作社产品责任纠纷一案。因涉案茶叶含砷量存在争议,且有关恩施“世界硒都”及当地富硒产品保健功效的定义不明,为查清案件事实,准确适用法律,龙岗法院布告法官向恩施自治州硒资源保护与开发局寄送《协助调查函》,请求该局协助调查涉案产品《检测报告》及其内容的真实性,以及有关砷资源与硒产品现行有效的法律法规。

2017年9月22日,该局发来复函,表明全国目前尚无专门针对砷资源和硒产品的相关法律法规,涉及砷的相关法律问题在实践中适用全国性法律法规及恩施自治州2014年出台的《恩施土家族苗族自治州硒资源保护与利用建设情况报告》,对研究编制《恩施土家族苗族自治州硒资源保护与利用条例实施细则》的撰写及修改情况,以及进一步落实龙岗法院司法建议的实施情况作出再次回复,随报告一同寄来的就有上述《感谢信》。

此后,龙岗法院与恩施自治州的司法联络从未中断。今年4月26日,恩施自治州硒资源保护与开发中心(原恩施自治州硒资源保护与开发局)向龙岗法院发来《恩施土家族苗族自治州硒资源保护与利用建设情况报告》,对研究编制《恩施土家族苗族自治州硒资源保护与利用条例实施细则》的撰写及修改情况,以及进一步落实龙岗法院司法建议的实施情况作出再次回复,随报告一同寄来的就有上述《感谢信》。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 文倩/美编 何晓晨/校对 何绮云

## 热热热 玩水警惕溺水事故

深圳120“五一”假期溺水“零报警”,市急救中心提醒水上安全仍不容忽视

羊城晚报记者 王俊

今日关注

连日来,深圳又闷又热的夏天模式开启,骄阳似火的天气,最高气温达到33℃,高温之下,玩水成了市民降温消暑的首选,“五一”假期重启的大梅沙更是火爆到附近“一房难求”。5月7日,记者从深圳市急救中心获悉,今年5月1日至5月5日,深圳市急救中心未接到溺水报警,但随着气温逐日攀升,水上安全不容忽视,家长更要警惕孩子玩水发生溺水事件。



又到玩水的季节了 王磊摄

### 小朋友发生溺水时可能很“安静”

深圳是海滨城市,海域面积广阔,水库、水塘众多,不仅未成年人游泳时要注意安全,成年人同样不能对水上安全掉以轻心。市民注意水上安全的同时,还要掌握必要的相关急救知识。

据介绍,每年进入夏季后,深圳市急救中心接警的溺水报警都较以往大幅增加。比如去年5月1日至5月5日,深圳120共接溺水报警5宗。其中有3人溺亡,溺亡事故发生地分别是海里和河道。“家长们必须承担监护责任,带领未成年人到正规游泳场所游泳,儿童游泳最好有家长陪同。”深圳市急救中心相关负责人指出,

无论是未成年人还是成年人,都不能到无人看管的海里、河里、水库或水塘游泳。一旦有人溺水应当马上呼救、科学施救,并且要记得拨打120急救电话,切忌惊慌失措。

深圳市急救中心专家介绍,真正发生溺水时,溺水者并不会像影视剧里一样大喊大叫发出求救信息。遭遇溺水这种突发状况时,绝大多数人基本会瞬间陷入大脑一片空白,溺水者在水里会呈现“瞎扑腾”的状态。而更多时候,他们并没有明显的挣扎。尤其是小朋友发生溺水时,甚至可能被不了解情况的人误认为是“在水中玩耍”。

专家提示,及时辨别是否发生溺水,是救援溺水者的第一步。而面对溺水者,“目击者”首先要做的是大声呼救,让更多的人来帮忙。如施救者未受过专业救人的训练,或是不了解现场水情,切不可轻易下水,可充分利用现场器材,如绳、竿、救生圈等救人。施救者救人时要注意自己的平衡,避免被溺水者拉下水。下水救人时,他们并没有明显的挣扎。尤其是小朋友发生溺水时,甚至可能被不了解情况的人误认为是“在水中玩耍”。

### 救援溺水者也要掌握急救知识

深圳市急救中心专家提示,施救者要根据被救上来的溺水者状态,采取相应的急救措施。对于清醒的、有呼吸有脉搏的人,可以拨打120,为其保暖,等待救援人员到来或送医院;对于昏迷的(呼叫无反应)、有呼吸有脉搏的人,打120,清理口鼻异物,侧卧,等待救援人员到来,密切观察其呼吸、脉搏的情况,必要时做心肺复苏;对于昏迷的、无呼吸有脉搏的人,此时需为其开放呼吸道,进行人工呼吸,脉搏心跳即可迅速增强。恢复呼吸后,可让其侧卧,等待救援人员到来;对于昏迷,无呼吸无脉搏的人,应立即清理口鼻异物,开放呼吸道,进行人工呼吸和胸外按压,也就是进行完整的心肺复苏急救。同时拨打120,并持续做心肺复苏,直到患者呼吸脉搏恢复,或急救人员到达。

### 深圳召开发布会介绍防控境外疫情输入情况

## 截至6日 境外输入病例“清零”

羊城晚报讯 记者李晓旭报道:5月7日10时,深圳市举行疫情防控工作新闻发布会,介绍防控境外疫情输入等方面的情况。据介绍,深圳疫情防控方向向好,截至6日,已有81天本地无新增确诊病例,深圳口岸连续30天无境外输入病例或无症状感染者。

深圳市卫健委副主任吴兵介绍,截至5月6日24时,深圳市累计报告新冠肺炎确诊病例462例,其中境外输入39例,境内病例423例。深圳现在在院治疗的仅有1例,累计出院458例。在境外输入病例情况方面,截至5月6日24时,深圳市累计报告境外输入确诊病例39例,累计出院39例,也就是说,所有境外输入病例清零了。目前,深圳疫情防控形势持续向好,总体处于平稳可控低风险状态,截至5月6日,81天本地无新增确诊病例,但疫情防控仍不能松懈。

深圳市口岸办副主任贺群介绍,5月5日,香港特区政府发布了复学时间安排,香港初三至中五学生,相当于内地的初三及高三学生,将于5月27日开学,小学四年级至中二年级学生将于6月8日开学。此外,5月11日,深圳市小学高年级以上学生也将复学,针对这一情况,市卫健委、市教育局等相关单位研究深港跨境学生疫情防控事宜,充分考虑学生复学上课需求的同时,针对这一群体提出切实可行的疫情防控措施,《居住在香港跨境到深圳上学学生疫情防控方案》,目前已形成初稿,近期将在征求各方意见的基础上呈报实施,并向社会公布。针对居住内地跨境赴港上学的学生疫情防控问题,深圳市正与港方协商,研究确定联防联控措施,制定通关保障方案。

## “五一”期间61人醉驾被抓

羊城晚报讯 记者宋王群、通讯员刘明报道:“五一”小长假已结束,其间很多市民趁着放假,叫上亲朋好友相聚饮酒作乐。其中有些人法律意识淡薄,酒后驾车。这些人可能忘了,深圳交警假期五天“猎虎”全天在线,5月1日至5月5日,深圳交警共查获醉酒驾驶机动车61宗,酒后驾驶机动车74宗,饮酒后驾驶电动二轮车351宗。

交警表示,酒后不论驾驶机动车还是电动车,都属于涉酒驾驶机动车违法行为,将面临严查。同时,深圳交警对举报饮酒后驾驶机动车违法行为的市民实施奖励,市民可拨打110或0755-83333333进行举报。经交警查证属实的,对违法人追究刑事责任的同时,奖励3000元,作出行政处理的每宗奖励1000元。

## 城市视角

## 个人参保不算“工龄” 这些社保误区你知道吗?

羊城晚报记者 沈婷婷

个人参保不算“工龄”、单位参保比个人参保的养老金更高、社保断缴参保年限和养老账户金额清零,这些社保常见的误区你是否听过?5月7日,深圳市人力资源和社会保障局发布了有关社保的几个误区,看看这些常见误区有你“中招”的吗?



### 误区一 个人参保不算“工龄”?

这里的“工龄”其实指的就是企业职工养老保险缴费年限。缴费年限又包括视同缴费年限和实际缴费年限。

无论是在单位参保,还是以灵活就业人员的身份个人参保,都会计算缴费年限,都有“工龄”。

### 误区二 单位参保比个人参保更“划算” 后者领到的退休金更少?

二者不存在谁更“划算”一说,个人参保和单位参保,退休时养老金的计发公式都一样。在缴费基数一致的前提下,不存在单位参保比个人参保更划算的情况。大家应该根据自己的实际情况,申报参保形式。

下,不存在单位参保比个人参保更划算的情况。大家应该根据自己的实际情况,申报参保形式。

### 误区三 养老保险断交3个月等于“白交钱” 缴纳记录和个人账户都会清零?

养老保险个人账户一经建立,终身不变。养老保险个人账户即每个参保人员建立终身记录的养老保险个人账户。个人账户记录项目即个人基本信息、缴费信息、养老金支付信息、个人账户储存额信息、转移接续信息、终止注销信息等。无论在哪里缴费,无论

是否中断过缴费,养老保险个人账户都会累计记录参保人权益,不存在“清零”这种说法。因为养老保险的缴费年限是累计计算的,所以即使参保人因为更换工作,或更换居住城市而中断了养老保险缴费,也不会清空之前的缴费记录和缴费年限。

### 误区四 养老保险缴满15年就不用再缴?

《社会保险法》第十六条规定:参加基本养老保险的个人,达到法定退休年龄时累计缴费满十五年的,按月领取基本养老金。因此,十五年只是领取养老金的最低缴费年限,缴纳养老保险未滿十五年,即使达到了退休年龄,也不能领取养老金。另外,在缴费基数一样的情况下,缴费年限越长,养老金越高。缴满十五年后,是否需要继续

### 误区五 非深圳户籍不能领取失业金?

失业金申领不受户籍限制。申领失业金需要同时满足以下3个条件:失业前,用人单位和本人已缴纳失业保险费满一年,或不满一年但本人有失业保险金领取期限;非因本人意愿中断就业;已办理失业登记,并有求职要求。所以,非深圳户籍满足以上这些条件,亦可申领失业金。